
 

 

ЗАЯВА 

ПРО ВИЗНАЧЕННЯ ОБСЯГУ СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОЦІНКИ  

ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ 

 «Детальний план частини території смт Широке Широківського району 

Дніпропетровської області під розміщення полігону твердих побутових відходів» 

   

1. Інформація про замовника 

Замовником проекту містобудівної документації є Виконавчий комітет 

Широківської селищної ради Широківського району Дніпропетровської області. 

Контактні дані замовника: 

53700, Дніпропетровська область, Широківський район, смт Широке,  

вул. Вишнева, 6 

e-mail: info@shiroksel.otg.dp.gov.ua 

телефон: +38 (05657) 2- 90-99; 0683569130 

 

2. Вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 

іншими документами державного планування 

Детальний план частини території смт Широке Широківського району 

Дніпропетровської області під розміщення полігону твердих побутових відходів, 

розробляється на підставі Рішення Широківської селищної ради від 15.08.2018 р. 

№287-13/VII, є містобудівною документацією місцевого рівня, яка уточнює 

положення генерального плану населеного пункту та визначає планувальну 

організацію і розвиток частини території. Детальний план території визначає: 

формування принципів планувально-просторової організації забудови; виявлення 

та уточнення територіальних ресурсів для всіх видів містобудівного використання; 

забезпечення комплексності забудови; узгодження приватних, громадських та 

державних інтересів при використанні території; обсяги подальшої діяльності; 

містобудівні умови та обмеження; охорону та поліпшення стану навколишнього 

середовища, забезпечення екологічної безпеки; створення належних умов охорони 

і використання об'єктів культурної спадщини та об'єктів природно-заповідного 

фонду, інших об'єктів, що підлягають охороні відповідно до законодавства; 

формування пропозицій щодо розташування об’єкту із дотриманням вимог 

містобудівного, санітарного, природоохоронного, протипожежного та іншого 

законодавств з метою реалізації містобудівної політики розвитку території 

населеного пункту згідно ДБН Б.1.1-14:2012 «Склад та зміст детального плану 

території». 

В проекті детального плану враховані рішення раніш розробленої 

містобудівної документації: 

- генеральної схеми планування території України (Закон України від 

07.02.2002 р. № 3059-III ); 
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- схеми планування території Дніпропетровської області (ДП «Діпромісто», 

м. Київ, 2012); 

- проекту районного планування Широківського району Дніпропетровської 

області (ДП «Гіпроград», м. Київ, 1986); 

- генерального плану смт Широке Широківської селищної ради Широківського 

району Дніпропетровської області (ТОВ «ГРАД.КОМ», 2017).  

При розроблені детального плану враховані дані натурних обстежень, 

земельного кадастру та вихідної інформації станом на 2020 рік. 

 

3.  Те, якою мірою документ державного планування визначає умови для 

реалізації видів діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством 

передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі 

щодо визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення 

ресурсів) 

Селище міського типу Широке, частина території якого охоплюється 

детальним планом, розташоване на лівому березі річки Інгулець. Вище за течією 

ріки, на відстані 2 км, знаходиться село Інгулець, нижче за течією, на відстані 2 км 

– село Радевичеве, на протилежному березі – житловий масив Інгулець (район міста 

Кривий Ріг).  

Екологічні проблеми регіону, в якому знаходиться смт Широке, як і в цілому 

по Україні, наступні: забруднення атмосферного повітря викидами від 

транспортних засобів та промислових підприємств; забруднення водних об’єктів 

скидами сільськогосподарських та промислових підприємств; несанкціоновані 

сміттєзвалища; фізична зношеність та аварійність водопровідних мереж; 

незадовільний стан каналізаційних мереж, водоочисних споруд і насосних станцій; 

низький рівень використання альтернативних джерел енергії; низький рівень 

впровадження енергоефективних технологій; низький рівень екологічної та 

санітарної культури і відповідальності представників керівництва, бізнесу, 

населення. 

Детальним планом частини території смт Широке визначаються місце 

розташування, основні показники та обмеження планованої діяльності. Проектні 

рішення детального плану охоплюють усі види діяльності, провадження яких 

заплановані на території, що розглядається. Плановане розміщення полігону 

твердих побутових відходів (ТПВ) на частині території смт Широке Широківського 

району Дніпропетровської області відноситься до таких видів діяльності, щодо яких 

законодавством передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля – 

належить до другої категорії об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля у 



 

 

відповідності до підпункту 11 пункту 3 статті 3 Закону України «Про оцінку впливу 

на довкілля» від 23.05.2017 р. № 2059-VIII. 

Детальним планом визначаються існуюче та перспективне функціональне 

призначення території, що розглядається.  В разі встановленої потреби, проект 

детального плану обґрунтовує необхідність зміни існуючого функціонального 

призначення території. Основна мета розробки містобудівної документації  

«Детальний план частини території смт Широке Широківського району 

Дніпропетровської області під розміщення полігону твердих побутових відходів» – 

обґрунтування можливостей розміщення полігону твердих побутових відходів на 

визначеній ділянці. 

Проектні рішення обумовлені, в тому числі, інтересами громади, які враховані 

в завданні на розроблення детального плану. 

Детальний  план визначає територіальні (просторові) умови для реалізації 

планованої діяльності в частині дотримання планувальних обмежень (санітарно-

захисних зон, охоронних зон), а також в частині дотримання режимів господарської 

діяльності в межах, які визначені законодавством України та низкою нормативно-

правових актів у сфері забезпечення норм санітарної гігієни та охорони 

навколишнього природного середовища на території населених пунктів. 

Основні показники планованої діяльності 

Проектними рішеннями детального плану передбачено розміщення полігону 

твердих побутових відходів на південно-західній околиці смт Широке, що 

відповідає рішенням генерального плану смт Широке Широківської селищної ради 

Широківського району Дніпропетровської області, розробленого ТОВ 

«ГРАД.КОМ» у 2017 році. Орієнтовна площа проектованого полігону твердих 

побутових відходів – 5,2 га; площа оглядової території – 231,4 га. 

Планований полігон ТПВ складається з наступних основних елементів – 

ділянка складування ТПВ, господарська зона, під’їзна дорога, інженерні споруди і 

комунікації. Основа полігону (дно та укоси) обладнується комбінованим 

протифільтраційним екраном.  

На території господарської зони пропонується спорудження сортувальної 

станції відходів. 

Територія полігона ТПВ має бути захищеною від затоплення зливовими та 

талими водами з вище розташованих земельних ділянок, для чого передбачаються 

гідротехнічні споруди. Поверхневі (зливові та талі) води з території полігону 

збираються в ставок-випаровувач. Для збирання і відведення фільтрату, якій 

утворюється на ділянці складування ТПВ, влаштовується дренажна система. 

Згідно вимог «Державних санітарних правил планування та забудови 

населених пунктів», затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України 



 

 

від 19.06.1996 року № 173, промислові та інші об'єкти, що є джерелами    

забруднення   навколишнього   середовища   хімічними, фізичними та біологічними 

факторами, при неможливості створення безвідходних технологій повинні 

відокремлюватись від житлової забудови санітарно-захисними зонами.  

Для планованого полігона ТПВ, згідно Додатку 4 до ДСП 173-96, встановлена 

санітарно-захисна зона розміром 500 м –  Санітарно-технічні споруди та установки 

комунального призначення, клас II,  Полігони твердих побутових відходів. 

Нормативний розмір санітарно-захисної зони витримується.  

 

4. Ймовірні наслідки 

 

а) для довкілля: 

В ході здійснення СЕО мають бути оцінені ймовірні наслідки реалізації 

документа державного планування «Детального плану частини території              

смт Широке Широківського району Дніпропетровської області під розміщення 

полігону твердих побутових відходів», зокрема, для таких компонентів довкілля: 

- клімат і мікроклімат; 

- ландшафти і геоморфологія; 

- водне середовище; 

- геологічне середовище; 

- ґрунти і земельні ресурси; 

- повітряне середовище; 

- рослинний і тваринний світ; 

- техногенне і соціальне середовища. 

Крім того, в процесі СЕО буде визначено: 

- очікуване шумове навантаження; 

- ймовірні наслідки для здоров’я місцевого населення;  

- перелік очікуваних відходів та методи поводження з ними. 

Ймовірний вплив на клімат і мікроклімат. Впливів на клімат і мікроклімат не 

очікується. 

Ймовірний вплив на ландшафти і геоморфологію. Первинний ландшафт 

території зміниться. У зв’язку зі створенням котловану при спорудженні ділянки 

складування ТПВ, а згодом – з розміщенням ТПВ на цій ділянці шаром, розмір 

якого (допустима висота складування) визначається при проектуванні полігону, 

відбуватиметься почергова зміна відміток місцевості.  

Ймовірний вплив на водне середовище. Вплив планованої діяльності на водне 

середовище полягає: в  споживанні водних ресурсів на виробничі потреби і потреби 

пожежогасіння, в споживанні води питної якості на господарсько-побутові потреби 



 

 

персоналу полігону, в утворенні зливових та талих вод, в утворенні фільтрату з 

території ділянки складування ТПВ.  

Передбачається реалізація ряду заходів, які забезпечують охорону водного 

середовища: основа полігону (дно та укоси) обладнується комбінованим 

протифільтраційним екраном, споруджується система збору фільтрату, будуються 

гідрозахисні споруди – водовідвідна канава, обвалування, ставок-випаровувач (куди 

потрапляє поверхневий стік). Освітлені води після контролю їх якості 

спрямовуються на виробничі потреби (для зволоження ТПВ в пожежонебезпечні 

періоди з метою запобігання самозаймання, для зменшення пилоутворення, а також 

у разі зниження ступеня ущільнення відходів), а забруднені – на очисні споруди 

стічних вод. 

Ймовірний вплив на геологічне середовище. При спорудженні котлованів і 

траншей, прокладанні підземних комунікації, відбувається перекладання верхніх 

інженерно-геологічних елементів. Вплив на геологічне середовище очікується в 

допустимих межах. 

Ймовірний вплив на ґрунти і земельні ресурси. Площа земельної ділянки, на 

якій планується розташувати полігон ТПВ – 5,2 га. До початку будівництва 

полігону з проектної території необхідно виконати зняття родючого шару ґрунту (з 

місць його наявності) згідно чинного законодавства. Рослинний ґрунт, що підлягає 

зняттю, передбачено зрізати, переміщати в спеціально виділені місця і розміщати 

для тимчасового зберігання з подальшим використанням для благоустрою і 

рекультивації. 

Ведення земляних робіт при спорудженні карт полігону та плануванні 

навколишньої території повинно виконуватись з урахуванням таких основних 

вимог: 

- максимального збереження існуючого рельєфу; 

- максимального збереження ґрунтів і деревних насаджень; 

- відведення поверхневих вод із такими швидкостями, які виключають ерозію 

ґрунтів; 

- мінімального об’єму земляних робіт; 

- мінімального дисбалансу земляних мас; 

- збереження і використання ґрунтового шару при насипах і виїмках. 

З метою недопущення забруднення ґрунтів фільтраційними витоками з ділянки 

складування ТПВ, влаштовується дренажна система для збирання і відведення 

фільтрату, основа полігону обладнується протифільтраційним екраном. 

Ймовірний вплив на повітряне середовище. В період будівництва 

запропонованих детальним планом об’єктів в атмосферу викидатимуться речовини-

забруднювачі, притаманні таким будівельним процесам, як робота ДВЗ будівельної 



 

 

техніки і транспорту, земляні роботи, зварювальні роботи, фарбувальні роботи 

тощо. В період експлуатації полігону ТПВ очікуються викиди речовин-

забруднювачів від наступних неорганізованих джерел: від ДВЗ автотранспорту, 

який доставляє відходи на полігон і здійснює маневри на його території; від ДВЗ 

засобів механізації, якими обладнується полігон; викиди біогазу (приблизний склад 

газу – метан, діоксид вуглецю, азот, сірководень, кисень, водень, інші гази), який 

утворюється при анаеробному розкладанні органічної складової ТПВ. 

Ймовірне шумове навантаження. Очікувані рівні звуку на межі СЗЗ полігону 

ТПВ та на межі найближчої житлової забудови не перевищать встановлені 

нормативи як в період будівництва об’єктів полігону, так і в період його 

експлуатації. 

Ймовірний вплив на рослинний і тваринний світ, об'єкти природно-заповідного 

фонду. Межі природно-заповідних об’єктів в результаті реалізації рішень 

детального плану не порушаться, існування місцевих біотопів флори та фауни не 

погіршиться. 

Ймовірний вплив на навколишнє соціальне середовище. Умови життєдіяльності 

місцевого населення не погіршаться. Очікується покращення функціонування 

системи санітарного очищення населеного пункту. 

Ймовірний вплив на навколишнє техногенне середовище. Діяльність існуючих 

техногенних об’єктів не порушується. 

Відходи. Улаштування полігону ТПВ та сортувальної станції відходів 

дозволить вирішити проблему видалення ТПВ, які утворюються на території 

населеного пункту, і запобігти виникненню несанкціонованих сміттєзвалищ.  

Можливі аварійні ситуації. Оскільки на полігонах ТПВ спостерігається 

утворення біогазу (звалищного газу) та самовільне загорання заскладованих 

відходів, слід враховувати потенційну можливість виникнення спонтанних пожеж.  

Для локалізації і ліквідації пожеж необхідно забезпечити наявність на території 

полігону ТПВ достатньої кількості обладнання та води для пожежогасіння, 

детальне навчання робітників, обмежений доступ сторонніх осіб на територію 

полігону, забезпечення робітників належним захисним обладнанням (зокрема 

детекторами концентрації шкідливого газу тощо). Спорудження системи збирання 

та утилізації (відведення) біогазу зменшать ризик пожеж від самозаймання.  

 

б) для територій з природоохоронним статусом – наслідки відсутні;  

в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я    

населення  – наслідки відсутні. 

 



 

 

5. Виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо 

документ державного планування не буде затверджено. 

Альтернативні земельні ділянки для розміщення полігону ТПВ даним 

детальним планом не розглядалися, оскільки виправданих альтернатив розміщення, 

які б відповідали всім санітарним, екологічним та будівельним вимогам 

спорудження полігонів ТПВ на території смт Широке та поблизу не знайдено. 

Вибрана ділянка, яка розглядається детальним планом, відповідає усім вимогам 

розміщення полігонів ТПВ згідно ДБН В.2.4-2-2005 «Полігони твердих побутових 

відходів. Основні положення проектування» (зі змінами). Ділянка обрана за 

територіальним принципом відповідно до схеми санітарного очищення населеного 

пункту та згідно рішень генерального плану смт Широке Широківської селищної 

ради Широківського району Дніпропетровської області, розробленого ТОВ 

«ГРАД.КОМ»  у 2017 році та затвердженого у тому ж році.  

 

6. Дослідження, які необхідно провести, методи і критерії, що 

використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки. 

Проводиться перевірка матеріалів генерального плану та розділу «Охорона 

навколишнього природного середовища» на відповідність діючим нормативно-

правовим документам у цій галузі.  

Обсяг досліджень передбачається відповідно до ст.11 Закону України «Про 

стратегічну екологічну оцінку». 

Для   розробки СЕО передбачається використовувати наступну інформацію:  

доповіді про стан довкілля,  статистичну інформацію, довідкову інформацію, 

топогеодезичну зйомку, дані моніторингу стану довкілля (інженерно-геологічні та 

гідрологічні вишукування, екологічні та санітарно-гігієнічні дослідження, дані 

багаторічних спостережень за кліматом і мікрокліматом району, актуальні 

данні стосовно фонового забруднення атмосферного повітря тощо), інформацію 

щодо впливу на довкілля об’єктів, які знаходяться в районі планованої діяльності. 

Для здійснення стратегічної оцінки будуть використовуватись розрахункові та 

логічні методи прогнозування. Всі припущення, які будуть зроблені в разі, коли 

бракуватиме конкретних показників, носитимуть консервативний характер задля 

врахування найгіршого з імовірних варіантів впливу. 

 

 

7. Заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 

планування. 



 

 

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається розглядати 

заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків на довкілля, 

визначені законодавством та нормативно-правовими актами. 

Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» 

визначає загальні вимоги в галузі охорони навколишнього середовища при 

розміщенні, проектуванні, будівництві, введенні в експлуатацію, експлуатації, 

консервації споруд та інших об’єктів. Законом встановлено, що використання 

природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та організаціями 

здійснюється з додержанням обов’язкових екологічних вимог: 

а) дотримання екологічних вимог при проектуванні, розміщенні, експлуатації 

та ліквідації підприємств, споруд, пересувних засобів та інших об'єктів; 

б) раціональне і економне використання природних ресурсів на основі 

широкого застосування новітніх технологій; 

в) здійснення заходів щодо запобігання псуванню, забрудненню, виснаженню 

природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього природного 

середовища згідно законодавства: 

- про екологічну та радіаційну безпеку,  

- про використання та охорону земель, 

- про охорону і раціональне використання вод та відтворення водних ресурсів, 

- про охорону атмосферного повітря, 

- про охорону, утримання і використання зелених насаджень, 

- про використання, охорону і відтворення рослинного світу, 

- про охорону, раціональне використання та відтворення тваринного світу, 

- про природно-заповідний фонд, 

- про поводження з відходами та ін.; 

г) недопущення наднормативних, аварійних і залпових викидів і скидів 

забруднюючих речовин; 

д) недопущення перевищення встановлених рівнів акустичного, 

електромагнітного, іонізуючого та іншого шкідливого фізичного впливу на 

навколишнє природне середовище і здоров'я людини; 

е) вживання сучасних ефективних заходів для зменшення обсягів утворення 

відходів, а також для їх утилізації, знешкодження або розміщення; 

є) вживання заходів щодо попередження та ліквідації екологічних наслідків 

аварій та іншого шкідливого впливу на навколишнє природне середовище; 

ж) збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а також 

інших територій, що підлягають особливій охороні, видів тварин і рослин, 

занесених до Червоної книги України; 



 

 

з) здійснення господарської та іншої діяльності без порушення екологічних 

прав інших осіб. 

 

8. Пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну 

оцінку. 

Відповідно до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» звіт 

про стратегічну екологічну оцінку складається до затвердження документа 

державного планування та містить (з урахуванням змісту і рівня деталізації 

документа державного планування, сучасних знань і методів оцінювання) таку 

інформацію: 

1) зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 

іншими документами державного планування; 

2) характеристику поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я населення, 

та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде 

затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та 

результатами досліджень); 

3) характеристику стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану 

його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними 

даними, статистичною інформацією та результатами досліджень); 

4) екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які 

стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з 

природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною 

інформацією та результатами досліджень); 

5) зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із 

запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на 

міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються документа державного 

планування, а також шляхи врахування таких зобов’язань під час підготовки 

документа державного планування; 

6) опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у тому 

числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та 

довгострокових, постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків; 

7) заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного планування; 

8) обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис 

способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які 

ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої 

оцінки); 



 

 

9) заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання 

документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення; 

10) опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для 

здоров’я населення (за наявності); 

11) резюме нетехнічного характеру інформації, розраховане на широку 

аудиторію. 

 

9. Орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх подання. 

Замовником проекту містобудівної документації є Виконавчий комітет 

Широківської селищної ради Широківського району Дніпропетровської області. 

Адреса: 53700, Дніпропетровська область, Широківський район, смт Широке,  

вул. Вишнева, 6 

e-mail: info@shiroksel.otg.dp.gov.ua 

телефон: +38 (05657) 2- 90-99. 

Відповідальна особа: Роєнко Оксана Миколаївна  

посада: начальник відділу житлово-комунального господарства, містобудування, 

архітектури та благоустрою виконавчого комітету Широківської селищної ради.   

телефон: 0565729099 
 

 

Усі зауваження  та пропозиції громадськості до Заяви  про визначення обсягу 

стратегічної екологічної оцінки документа державного планування  «Детальний 

план частини території смт Широке Широківського району 

Дніпропетровської області під розміщення полігону твердих побутових 

відходів» надаються  протягом 15 днів з дня її оприлюднення на офіційному веб-

сайті замовника. 
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